

ΜΕ ΑΝΑΚΟΛΟΥΘΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

Ταλαιπωρία της «Εκτροπής Αχελώου»

Στο φύλλο της Κυριακής 9 Οκτωβρίου τ.ρ. έτους της «Ε» αναγράφεται η πληροφορία ότι σε σχετική ερώτηση που κατέθεσε ο βουλευτής του ΚΚΕ κ. Ηλίας Παπαδημητρίου, ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Ε. Κουλουμπής, απάντησε ότι «το 1 δις κυβ. μέτρα νερού που θα εκτραπεί από τον Αχελώο στη θέση Σικιά, θα χρησιμοποιηθεί αρχικά για παραγωγή ενέργειας και σε συνέχεια για την άρδευση του θεσσαλικού κάμπου».

Είναι πρωτοφανής η ανακολουθία που δέχνει αυτόν τον υπουργό κ. Κουλουμπή σε βαθμό που δεν ξέρει κανείς αν πρέπει να κλάψει ή να γελάσει...

1. Στα σχετικά τεύχη «Εκτροπή του Αχελώου» του 1987 της ΔΕΗ, γίνεται λόγος για εκτροπή προς τη θεσσαλική πεδιάδα 1100 εκατομ. κυβ. μέτρων νερού.

Τώρα ο κ. Κουλουμπής την ποσότητα αυτή την κατεβάζει σε 1000 εκατομ. κυβ. μέτρα (1 δις κυβ. μ.)

2. Ο ίδιος ο κ. Κουλουμπής στο συνέδριο του ΤΕΕ στο Ευγενίδειο Ιδρυμα τον Μάρτιο του 1987, αντιλαμβάνομενος την άθλια κατάσταση στην οποία βρίσκεται ο Πηνειός με το κατεστραμμένο περιβάλλον του, υποσχέθηκε ότι μετά την εκτροπή ... ο Πηνειός ποταμός θα είναι ένας γίγας ποταμός με παροχή κατά τη θερινή αρδευτική περίοδο 40 μ.δ.βλ.

Αυτό σημαίνει διάθεση ποσότητας νερού άλλων 400 εκατομμυρίων κυβ. μ. για την πραγματοποίηση αυτής της εξαγγελίας του. Όμως 1100+400 κάνουν 1500 εκατομμύρια κυβικά μέτρα νερού εκτροπής δηλαδή ποσότητα νερού είναι στη θέση «Σικιά» και όση αποδεχόμενα χρειάζεται για να επιλυθούν οριστικά οι με-

γάλες υδατικές ανάγκες του μελιζονα θεσσαλικού χωρού. Είναι δε αξιο απορίας πως τόλμησε ο κ. Κουλουμπής να μειώσει αυτήν την ποσότητα νερού, ιδιαίτερα μετά την πρόσφατη φετινή ξηρασία που είχε καταστροφικά αποτελέσματα και ο Πηνειός στην κυριολεξία είχε στερέψει.

3. Γίνεται φανερό πως ο κ. Κουλουμπής θέλει σώσει και καλά να στερήσει από το διψασμένο θεσσαλικό κάμπο αυτά τα 500 εκατομμύρια κυβ. μέτρα νερού, για να κατασκευάσουν κάτω από το φράγμα Σικιάς έναν άχρηστο υδροηλεκτρικό σταθμό. Και είναι άχρηστος και ζημιονόμος ο σταθμός αυτός για τους εξής λόγους:

α) Μετά τον εξαναγκασμό της ΔΕΗ να βγάλει από το πρόγραμμα της να σταθμό Αυλακίου στον Αχελώο η αξιοποιούμενη υδατόπιση κατά μήκος του Αχελώου είναι κατά 70 μ. μικρότερη της αξιοποιούμενης υδατόπισης με το σχήμα εκτροπής νερού από τη θέση «Σικιά» προς τη θεσσαλική πεδιάδα (λύση Μαγνησίας, πράγμα που σημαίνει ετήσια απώλεια 86 εκατομ. ΚWh).

β) Θα έχουμε ακόμη ζημιά 15 δις δραχμών από την κατασκευή αυτού του υδροηλεκτρικού σταθμού Σικιάς, που είναι και άχρηστος αφού η ενέργεια θα λαμβάνεται στους σταθμούς που θα κατασκευαστούν στη Θεσσαλία.

γ) Η μεγαλύτερη όμως ζημιά προξενείται στη χώρα αλλά και στη ίδια τη ΔΕΗ από αυτή τη στέριση αυτόν των 500 εκατομμυρίων κυβ. μέτρων νερού, που στο κάτω - κάτω της γραφής είναι και θεσσαλικό νερό.

Όλες αυτές τις αλήθειες τις έχω γράψει και τις έχω αποδείξει 100 φορές μέχρι σήμερα και θα επε-

πε να τις είχαν αφομοιώσει και κατάλαβει σε βάθος οι Θεσσαλοί βουλευτές και να μην αφήνουν αυτόν τον κύριο Κουλουμπή να ξεχά τη μία μέρα τι εξαναγκάστηκε να εξαγγείλει την προηγούμενη. Ας τον καλέσουν εδώ στη Λάρισα σε μία τεχνική αντιπαράθεση κι σε κουβάλησει μαζί του και τους 100 συμβούλους του για να τελειώσουμε μία για πάντα με τις παλιωδίες αυτού του υπουργού. Δεν μπορεί αυτή η κατάσταση να συνεχίζεται άλλο και να προφενείται ανυπολόγιστη ζημιά στη χώρα.

Το θέμα επικεντρώνεται στο εξής ερώτημα που πρέπει να υποβάλει κάποιος βουλευτής στον κ. Κουλουμπή:

«Πώς δικαιολογείτε, κ. υπουργέ, την προσπάθεια κατασκευής του υδροηλεκτρικού σταθμού Σικιάς στον Αχελώο;

Επιτόχονα τώρα κ. Κουλουμπής έχει κάνει 15 εξαγγελίες για την «Εκτροπή του Αχελώου» μας παρουσιάζει το σταθμό Μεσοχώρας 40 χλμ. μακριά από το φράγμα Σικιάς, σαν εκτροπή προς Θεσσαλία, η ευφορή Θεσσαλική πεδιάδα στεγνώνει μαζί με τον Πηνειό και οι βουλευτές μας αφήνουν τον κ. Κουλουμπή να συνεχίζει στο ίδιο στυλ, ενώ θα έπρεπε από καιρό τώρα να τον είχαν στριμώξει στον τοίχο. Και φυσικά, αν είχα κληθεί στην υλοποίηση της εργασίας μου αυτής, όλα θα είχαν τελειώσει από τότε, όλα τώρα χρόνια και η θεσσαλική πεδιάδα θα είχε μετατραπεί σε «περιβάλλη της Ευρώπης». Μήπως όμως μερικοί δεν θέλουν αυτό ακριβώς; Δεν θα πρέπει όμως να ξεχνούν ότι λογαριασμό χωρίς τον ξενοδόχο δεν γίνονται.

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΤΩΝ

ΤΩΝ Μ. Α. ΜΗΛΙΑΤΩΝ

1993